

# 小记者走入约读书房,看“王子”和“贫儿”互换身份 安静坐下来,认真读喜欢的书

本报泰安11月21日讯(记者 白雪) 19日,本报邀请小记者前往泰安约读书房一起读书,此次共读书目为《王子与贫儿》,小记者们在约读书房度过了愉快的2小时,家长也懂得了陪孩子读书及怎么读书的方法。

19日,在约读书房,小记者领到桌签后坐在座位上,安静地等待上课。书房的李颜老师给孩子们问好后,先用1个小时的时间给孩子们上了有关这本书的其他内容,比如“美国第一任总统是谁?”、“历史上有两个马克·土温,那么这本书是其中哪个写的?”、“美国曾用水蛭放血的方法治病,是真的吗?”……这些有趣的问题,李颜老师都一一做了解答,孩子们听得非常认真。

在第二节课,约读书房的老师把家长和孩子分开分别授课,孩子们认真读书,回答李老师提前准备去问的



小记者一起认真读书。本报记者 白雪 摄  
三个问题。其中有一个问题引起了大家的关注,“世界上如果有一个一模一样的自己,你们会做什么?”

一位女生说,“如果有个一模一样的我,那么让她去上学,我可以在家玩。”她的话语一出,孩子们笑成一团,还有的说让另一个自己替他读书,他来工作赚钱。

大家在读了这本《王子与贫儿》

后,明白了也许所有的偶然都是命中注定,他们可怜贫儿,因为他曾经一贫如洗,有所庆幸的是,王子在与贫儿互换身份后,了解了英国的社会现实,虽然身份的交换使他受到了极大的苦楚,但是却使他成长为一个仁民爱物的君王。

在近40分钟的时间内,厚厚的一本书,读得最快的孩子说已经读完,而读的最慢的孩子只读了8页,却受到了李颜老师的表扬。李老师说,全部读完的肯定是没有认真去读每一页,而读8页的那个孩子,却投入了全部的精力。

在另外一个课堂上,老师要求家长每天陪孩子读书30分钟,学会用引导式的提问去和孩子交流具体化的读书心得,而不是泛泛问他书里到底说了什么。

下一星期,参加过这一活动的小记者,将进行第二次深入阅读。

## 非法组织他人偷越国(边)境获刑五年

本报泰安11月21日讯(见习记者 王坤 通讯员 石兆慧、王相辉) 近日,泰山法院审结一起组织他人以考察探亲名义出国超期居留打工案件,以组织他人偷越国(边)境罪判处被告人有期徒刑七年,并处罚金人民币五万元。这是泰山法院审结的首例组织他人偷越国(边)境罪案件。

耿某某于2011年8月10日在苏丹成立了建设公司承揽当地建设工程。为解决建筑用工需求,自2011年12月份至2016年9月份,明知自己的行为违反国家有关规定情况下,在不符招国内务工人员条件的情况下,联系招聘国内建筑工人,安排工人自己办理护照和健康证,并把护照等资料邮寄给其指定的中间人。

之后中间人按耿某某的要求借用蓝天公司、长友公司、HPE等公司资质,以组织工人到上述公司考察探亲为理由,在苏丹驻中国大使馆骗取短期visit签证,出国为耿某某建筑工地打工,先后共计40余人次。短期签证有效期从一个月到五个月不等,出国人员均超期居留打工。截止2017年3月25日有34名建筑工人持短期签证滞留苏丹境内,造成恶劣的国际影响。

法院审理认为,耿某某违反国家有关规定,组织他人使用以虚假的出入境事由骗取的出境证件出国,人数众多,其行为已构成组织他人偷越国(边)境罪。耿某某在公安机关尚未掌握其犯罪事实的情况下,在接受调查时主动供述了犯罪事实,其行为可认定为自首,同时,鉴于耿某某主观恶性较轻,系初犯,归案后认罪态度较好,能够认罪、悔罪,并积极缴纳罚金,依法可对其从轻处罚,遂作出前述判决。宣判后,耿某某表示认罪服判,不上诉。

## 范镇郑寨子村获得“全国文明村镇” 合作医疗费用村里承担,村民享发展红利

本报泰安11月21日讯(记者 孙玉唐) 11月17日,全国精神文明表彰大会召开,泰安有四个村镇荣获“全国文明村镇”,其中就有岱岳区范镇郑寨子村。21日,记者来到该村一看文明村镇的风采和面貌。

21日,记者一走进郑寨子村,映入眼帘的就是一排排整齐划一的房屋,干净平坦的街道。村子里不少老年人在街道上聊天、健身,一派怡然自得的景象。在村委会内,该村党支部书记、村委书记开会峰正在跟几位村民传达村里被评上文明的好消息。

“能够得到这个荣誉,离不开全村人的共同努力。”开会峰介绍,早在上世纪九十年代,村里就开始统一规划改革,实行一户一房制,每户面积均为225平米,为全村规划奠定了基础。近几年,村里又修整了村中路,对还村路进行硬化,修建了4个文化广场。

针对村里老年人和孩子比较多的情况,村里成立了金银花基地,工作不算累,离着家也近,赚钱、看孩子两不误,年龄大一点的村民也能自食其力。村里还全部承担合作医疗费用,每个村民都能享受到发展的红利。

该村还有一个很严格的制度,不允许村民打架。如果村民辱骂别人,一年之内不能参与村里文明户、好婆媳等荣誉的评选,也不能享受村里的福利,打架斗殴是三年不能评选。有这项规定,村民关系都很好,大家相互礼让,很少发生打架斗殴的事。

为了鼓励想创业发展的村民,村里实行资金入股制度,提供资金支持。为了保持村民之间的关系,每年大年初一,村里举行大联欢活动,村民自制节目大拜年,即烘托节日的氛围,又巩固了村民之间的感情。

## 文庙街道开展移风易俗宣传活动

为进一步推进乡村文明,全面开展好移风易俗活动,着力解决农村在婚丧嫁娶事宜方面大操大办、铺张浪费和封建迷信问题,近日,文庙街道召开移风易俗工作培训会,安排部署移风易俗的相关事宜。

会上指出,推进移风易俗工作,是落实中央“厉行节约、反对浪费”要求的需要,是新农村建设的需要,是顺应群众期盼的需要。在农村红白喜事中,存在着严重的铺张浪费现象,为此,各级干部要积极宣传、引导、教育和组织群众,参与到移风易俗工作中来。随着群众生活水平的提高,婚丧嫁娶红白喜事大操大办、铺张浪费、讲排场、比阔气的奢靡风气有所蔓延,因此,推进移风易俗工作,是得民心、顺民意的惠民工程,也是为群众办实事、办好事的“减负”工程,必须抓紧抓好。

会议要求,街道要加强领导,强化责任,确保移风易俗活动长效开展,要把开展好移风易俗活动作为为群众办好事、办实事的民生工程,把移风易俗作为当前的重点工作,加强工作指导,帮助村级研究制定村规民约,解决实际问题,提供有力支持,要落实责任,加强督导,加强对村规民约制定情况的监督检查,对修订后的村规民约,在各社区审查的基础上进行审核,凡是不合格推倒重来。

会后,为让群众知晓移风易俗的良好风尚,街道工作人员入户发放明白书,宣传车在各村居播放移风易俗的重要意义,开展移风易俗宣传活动,切实营造移旧俗、除陋习、尚科学、倡新风的良好社会氛围。此外,街道还对移风易俗的入户情况进行了督导,加强对村规民约制定情况的监督检查,确保群众收到明白纸了解移风易俗的新风尚。